

LA REGION

Redacción, Admón. y Talleres
GÓMEZ OREÑA, 7.-Telf. 18-07
SANTANDER

Domingo, 12 de julio de 1936

DIARIO DE IZQUIERDAS

At o XIII 2,º Epoca-Número 1.435

Matilde Zapata, a toda la clase trabajadora de la Montaña

Ya decía ayer que había recibido sugerencias de elementos socialistas y de otros que no lo eran, para que en obsequio de la integridad del Partido Socialista y U. G. T. ablandase mi campaña.

Ya dije ayer que por ser integralmente socialista, no quería, ni podía, callar. Y menos, muchísimo menos, hacer juego como los malos crupiers. Pero hice un poco caso de los buenos amigos que me "echaron".

Bien. Pues ya todo se ha roto. Y se ha roto, porque mientras yo tenía el amor al partido, el amor a no romper del todo, el cenital que cubría LA REGION, los Empleados de Oficina y Técnicos lanzar el manifiesto o circular que tuvimos el gusto de servir ayer en la octava plana de este periódico de trajinantes y cuadrilleros.

El lector de LA REGION, que no es tonto, porque es pobre, y los pobres no saben ser tontos, habrá podido apreciar que la tal circular es un descargo de culpas, que a la vez quiere presentar facturas donde no se pueden presentar, si existe decencia. Y no me retracto, porque precisamente yo, y por considerarme eminentemente socialista, sé que esta clase de facturas que quiere pasar la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos a LA REGION se deben romper, y si acaso, ¡comerlas, hechas pedazos! Porque LA REGION, ¡LA REGION! todavía no ha pedido cuentas a nadie.

Basta, para una disgresión. Ya dije ayer que me voy a dar el placer—y si queréis morbo—de analizar punto por punto la circular de los obreros más cultos, educados y consecuentes. Claro que sabemos todos quién la ha hecho, y también sabemos quién la firma. Léase LA REGION de ayer.

Hay un párrafo edificante de los que hacen llorar y enternecerse hasta el desfallecimiento.

Yo, estimados camaradas, me daba la gana de decirlos una cosa dura, ¡grande!, ¡honda! Una imprecación que nunca, ¡daos cuenta!, nunca ha salido de mi boca y que me la callo. Me la callo, porque era peor para vosotros. Y ya os he dicho que no quiero descender al insulto.

¿Por qué decir que lo que Matilde Zapata quiere hacer es un confusionalismo, con notorio perjuicio de los intereses colectivos, en beneficio de intereses personales? ¿Por qué decir que ya se sabe quién es el verdadero dueño de LA REGION?

Los compañeros de Oficinas y Técnicos acaban de cometer un crimen. A cada cosa hay que llamarla por su nombre.

¿Es que estáis deseando que todos los días os vuelva a contar la historia de LA REGION? ¿La queréis otra vez? Pues allá va.

Erase que se era un director de una Compañía de Seguros, que ganaba 9.000 pesetas anuales, Compañía

"La Paternal"—quien hoy la representa puede ser testigo de excepción en si el haber anual era o no cierto—, que se llamaba Luciano Malumbres Francés. Era un pequeño burgués, el buen hombre. Un pequeño burgués que llevaba llagas en los pies, muchos días, después de trabajar.

Su mujer, que era yo, tenía ciertas comodidades, a las que aspiramos todas las socialistas. Claveles, rosas y flor del tiempo, como si fueran lamparitas de los católicos, en la mesita de noche. Y otras cosas que son tan mías, que por eso mismo no son de nadie.

Malumbres era un trabajador. Un productor envidiable. Vendía latas de pimientos por todos los establecimientos de Santander. Hizo cédulas de seguros. ¡Trabajó como un sacerdote del trabajo!

Un día, cuando él ganaba ¡nueve mil pesetas anuales!, Malumbres, el bueno de Malumbres, que sentía el periodismo brusco de la campaña mi-

litar, se enteró de que LA REGION, de Santander, aquella que tenía Epifanio Buján, había cerrado. Había cerrado porque había muerto por consunción.

Luciano Malumbres, el que compraba flores a su mujer todos los domingos, el pequeño burgués, que tenía un sueldo anual de 9.000 pesetas, se le ocurre la quijotada de ofrecer esta ocasión a los trabajadores para hacer un periódico.

Ellos, los trabajadores, no lo aceptan. Luciano Malumbres, el que llevaba el sedimento del periodista de choque, ¡no del señorito periodista!, sino de aquel que en "El Telegrama del Riff", y aun siendo militar, llevaba envidia proletaria, tomó LA REGION, y para ello tuvo que recurrir a un "burgués", al "burgués" que se calla la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos. Un burgués que a Luciano Malumbres le prestó, y sin interés de judio, un capital de 16.000 pesetas para tamar LA REGION, que

dejó Buján. Luciano Malumbres tomó LA REGION. Ya habíamos dicho que Luciano Malumbres tenía materia de periodista, puesto que había trabajado en periódicos de choque.

Los primeros pasos de LA REGION eran asistidos por los anunciantes, por las Empresas, por los Bancos.

Era un diario de la tarde, ¡sin fin ni fa! Como casi todos los diarios de la tarde que no llevan un fin político o social.

Entonces había anunciado. Véanse los libros de LA REGION. LA REGION la tomó Malumbres con dinero que le prestó ese "burgués" al que llama la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos verdadero dueño de LA REGION.

Luciano Malumbres Francés, natural de Palencia, puso el periódico inmediatamente a disposición de los trabajadores, porque nadie más que él sabía lo que era para los trabajadores un periódico.

Le puso a disposición de los trabajadores porque quería, sin que eso

"burgués", o ese dueño que llamáis de LA REGION, le pidiera cuentas.

Es decir, que ese burgués al que no os atrevéis a nombrar, porque no es burgués, porque es un hombre que vive de su trabajo, y además os ha favorecido tan enormemente que le habíais de considerar, no es dueño de LA REGION.

Y no es dueño, porque nunca ha pedido su dinero, nunca ha pasado su factura, nunca ha reclamado a LA REGION. Y tampoco ha sabido decir que le pesaba el dinero que había dado para LA REGION, o al buen Luciano Malumbres para su periódico.

Juan March financiaba los periódicos de derechas. El señor que ustedes, mis buenos camaradas, llaman dueño de LA REGION, si fuera verdad que era dueño, y además valdador, merecía un homenaje de gratitud, de rendimiento. Por lo menos, el mismo que las derechas hacen a don Juan March. Hasta eso, mis buenos camaradas, séis injustos.

LA REGION es de Matilde Zapata. Una empresa ruinosa en el libro de caja del haber de los dineros, pero rica, ¡inmensamente rica!, en razón de lucha.

Yo emplazo a la Asociación de Empleados de Oficina y Técnicos a que se enfrenten con el hombre que ayudó a Luciano Malumbres Francés a comprar unas máquinas que luego puso a su servicio. Se repelirá el capítulo histórico del Gran Capitán, que después de haber conquistado un reino se le pedían cuentas. Y, claro, el Gran Capitán decía que entre picos, palas y azadones, cien millones.

El Gran Capitán es LA REGION, pero LA REGION como no se esperaban los que van a pedir cuentas, las pedirán, y muy hondas, a cuantos trabajadores se han encogido de hombros.

El Gran Capitán era así. Y como han pasado siglos, ya la cosa no es igual.

El Gran Capitán de LA REGION tendrá que pedir más cuentas que de picos y palas y azadones. Cuentas de servir al Partido Socialista, a la causa republicana, con una fidelidad, con un entusiasmo que vamos a ver quién es el que ríe el último.

La Asociación de Empleados de Oficinas y Técnicos tienen que saber que el hombre que prestó cuartos para comprar LA REGION, NO ES EL DUEÑO DE "LA REGION", y que si lo fueran, tendrían motivos de gratitud, porque todavía no se dan casos de que hombres de dinero ayuden a periódicos proletarios.

Los trabajadores montañeses debían adorar, por donde pasase, a ese hombre que ellos llaman dueño de LA REGION, y que no lo es.

¿Están descontentos de cómo se ha portado LA REGION?

El martes traté este problema.

MATILDE ZAPATA

"Posiciones socialistas"

Conferencia de Bruno Alonso en Madrid

En el Círculo Socialista del Pacífico se celebró anoche la anunciada conferencia del camarada Bruno Alonso, que disertó sobre el tema "Posiciones socialistas". El salón de actos del Círculo se hallaba totalmente ocupado por el público, entre el que predominaban las compañeras. Presidió José Alonso, que brevemente destacó la recia personalidad socialista del conferenciante.

Este comenzó saludando a los reunidos, haciéndoles presente el temor que siempre le embarga cuando se va a dirigir a un público numeroso, ya que él no es otra cosa que un trabajador manual, que no posee, como otros socialistas, el arte de la palabra ni el don de la dialéctica.

Estudia a continuación las luchas mantenidas desde los tiempos más remotos por hombres que combatían contra las desigualdades humanas, que han sido norma de todas las sociedades y civilizaciones. Estos hombres, entre los que destacan los propagandistas cristianos, puede decirse que han sido los precursores del Socialismo actual.

Seguidamente analiza con detalle y minuciosidad las transformaciones sufridas por los alimentadores y defensores de esas doctrinas cristianas, que de humildes y perseguidos con saña por los tiranos y opresores de los pueblos pasan a convertirse en la actualidad en unos discípulos de Cristo que escarnecen su doctrina abandonando a los oprimidos y a los que sufren los

rigores de una sociedad injusta. Estos hombres—dice—, que predicaban la mansedumbre en la vida para obtener después de muertos la felicidad eterna, observaréis que son, sin embargo, los que procuran vivir lo mejor que pueden, desafiando los jerarcas de la Iglesia con su lujo y ostentación a las masas populares.

Hasla que Carlos Marx—confiada— resume todo el proceso de la rebelión contra la explotación del hombre por el hombre, los movimientos para acabar con la desigualdad humana revisitan un carácter esporádico y falta de doctrina social; pero, a partir de la exposición científica de las teorías marxistas, el Socialismo se convierte en la ley de la naturaleza, en la sociedad más perfecta que puede vislumbrarse en la distancia. Algunos califican de materialista a nuestra doctrina, y, sin embargo, nada más bello, noble y humano que el Socialismo, porque en él pretendemos redimir al hombre de la situación miserable en que la sociedad capitalista le hace vivir. Llamarnos materialistas porque combatimos a una clase que, teniendo cubiertas con creces todas sus necesidades, amoneta, no obstante, riquezas y riquezas, mientras hay millares de hambrientos que carecen de lo más indispensable para el sustento, no quiere decir otra cosa más que o se desconoce lo que la palabra significa o se ignora el contenido de nuestra doctrina.

Hoy día este Partido ha llegado a su mayoría de edad y por ello los hombres que nos agrupamos bajo su bandera tenemos mayor responsabilidad que nunca. Yo, como hombre rebelde desde niño contra la explotación de la clase capitalista, pero también como miembro disciplinado de una colectividad de trabajadores, declaro que es preciso someterse a las decisiones emanadas de los organismos superiores—en nuestro Partido, los Congresos—, que están por encima de todos los personalismos, de todos los matices y de todas las tendencias. En esa disciplina radica la seguridad y la firmeza para acciones futuras. Nuestro Partido orientado con esa indispensable disciplina, habrá de seguir su camino triunfante de historia marxista que alumbrará la Revolución proletaria.

Se refiere a la colaboración ministerial del Socialismo, y dice que él

ha sido siempre enemigo de esta clase de colaboraciones. Si se me dice que vamos a gobernar en minoría, para enfrentarnos a cada momento con las masas trabajadoras, yo sostendré mi posición y afirmaré que esa no es la colaboración que conviene a los intereses de la clase trabajadora; pero si esa colaboración va a significar un número tal de representantes en el Gobierno que nos permita realizar nuestra obra socialista y que no vamos a dejar jamás nuestros puestos, sino dejando con ellos la vida en lucha violenta contra quienes nos los quieren arrancar, entonces deseo y acepto la colaboración.

Yo estoy al lado de los hombres que interpretan las ideas que profeso; pero nunca seré un incondicional de nadie. Cuando las ideas me pidan el sacrificio y la vida, me encontraré al lado de los que piensan como yo. Mientras tanto, mi obligación, como la de todo aquel que se llama socialista, es procurar superarse de día en día; aprender un poco más cada hora; en una palabra, ser cada vez más socialista. Mi único deseo—y con estas palabras termino—es que, cuando llegue el momento oportuno de analizar y juzgar, no solo las doctrinas, sino también las conductas individuales ni el Partido Socialista ni sus hombres representativos deserten del puesto que ocuparon a través de su historia.

Una gran ovación subrayó las últimas palabras de Bruno Alonso, concluyendo el acto dentro del mayor orden y entusiasmo.

Semana contra la guerra

El Comité organizador convoca a todos los dibujantes al concurso de carteles contra la guerra, en el que se concederán dos premios de mil quinientas pesetas a los carteles que un Jurado competente estime mejor.

El tamaño de dichos carteles no podrá exceder de 70 por 100 a tres tintas como máximo, y sin ninguna leyenda, debiendo ser entregados en el Ateneo Enciclopédico Popular por todo el día 14 de julio, junto con un sobre, donde irán las señas del autor, ya que no irán en el cartel firma alguna, sino un lema que deberá escribirse también en el forro exterior del sobre.

Los carteles serán expuestos al público durante la semana contra la guerra, quedando expuestos al público todos ellos propiedad de sus autores, todos ellos excepto, naturalmente, los premiados.

Este número ha sido visado por la censura

El Congreso de la Solidaridad

El Patronato del Congreso Nacional de la Solidaridad celebrará el día 19 de julio en Madrid una reunión preparatoria del Congreso, a la que están invitados a participar los partidos y organizaciones republicanas, obreras, deportivas y culturales antifascistas, cuya reunión se desarrollará con el siguiente orden del día:

Primero: Homenaje a Asturias. Informante, Enrique de Francisco, presidente del Comité Nacional de Homenajes.

Segundo: Conferencia internacional por el derecho de asilo. Informante,

José Lain, de las Juventudes unificadas, delegado de la conferencia de París.

Tercero: La ayuda a las víctimas del fascismo y la unificación de la solidaridad. Informante, Severino Chacón, presidente del Comité Central de Ayuda.

Cuarto: Preparación del Congreso de la solidaridad. Informante, Margarita Nelken, secretaria del Patronato.

Oportunamente se señalará el lugar de la reunión.

Por el Patronato, Margarita Nelken, secretaria.

de ser revalor de os coragrabar ir. H. P. for a los ent.

BERTO

ad a dico

LOS DEPORTES

CURIALES Y PROCESADOS



FE DE ERRATA

Sentimos la imperiosa necesidad, que en vano hemos tratado de resistir hasta ahora, de confesarnos con nuestros lectores de LA REGION, haciendo pública penitencia para purgar una falta gravísima, que tal vez haya provocado a estas horas la desesperación de algún hogar honrado. Nuestra conciencia es demasiado escrupulosa para llevar encima el cilicio de la culpa de guardar silencio, buscando en el vergonzoso amparo de lo que alguien llamaba discreción, el olvido y la paz.

No. Nosotros no podemos obrar de esa manera. Desde las primeras horas de la mañana del viernes último, anda rondándonos el fantasma severo de la responsabilidad. No sabemos cómo decirlo. El natural rubor nubla nuestra vista y nos impide escribir nuestras cuñías. Pero hay que hacerlo. Hay que ser fuertes. Lo diremos de pronto para pasar cuanto antes el mal trago. Allá va el pecado: Hemos inventado un ministro. ¡Ah! ¡Qué a gusto se queda uno cuando descarga la conciencia! Sí; hemos inventado un ministro sin querer, sin darnos cuenta de lo que hacíamos, sin fijarnos en la responsabilidad que contraíamos, sin meditar antes la gravedad de nuestra ligereza, que supone nada menos que destruir el apellido ilustre de una familia, haciendo mangas y capirotes de sus prestigios ortográficos. Hemos escrito el nombre del señor ministro de Industria y Comercio en la forma más irreverente y caprichosa que podíamos haberlo hecho. Y aunque en nuestra intención de cronistas deportivos hubiera—como había, en efecto—los mayores respetos para tan relevante personalidad, lo cierto es que el hemos llamado—el rubor vuelve a invadir nuestro rostro—Alvarez "Buiya" con una aparente falta de respeto para su linaje y otra falta de respeto—ésta no tan aparente, por desdicha—para su ortografía.

Así fué. ¡Qué le vamos a hacer! La cosa ya no tiene remedio. Perdón, señor ministro. Estamos dispuestos—

nuestra buena fe nos ampara—a "cartar la gallina", como dicen los que presumen de clásicos; a reparar el entuerto llamándole como vucencia debe ser llamado siempre: señor "Buiya", como se llamaba en aquellos tiempos—¡oh, tempora; oh, mores!—en que aun no se había quitado el bigote que tanto carácter le daba de terrible back madridista, con la facilidad que! ahora nosotros, en un momento de extravío, le hemos quitado la "elle" de su apellido.

Confesamos nuestra incorrección y, sin necesidad de que nadie nos lo exija, salvamos honradamente el lapso. Reconocemos que no somos nadie para quitar ningún "y" griega de su sitio, ni para hacer que ingrese en ningún apellido cualquier "i" "bastarda", por muy latina que ella sea.

Y es—vamos a decirlo todo, para que la confesión sea completa—que nos ha perdido nuestra presunción de saber escribir el nombre de tres maneras, como el gitano del cuento sabía decir la palabra "pedricador".

MENUDENCIAS

¿Cuál será la línea media del Racing la temporada próxima?

La pregunta la ha originado el misterioso Revoredo al renunciar a la mano de doña Leonor si doña Leonor no aporta al matrimonio el caudaloso dote que el muchacho ha soñado.

Y, claro, doña Leonor no le aporta, porque entiende que Revoredo es mucho menos de lo que él se imagina y que haría hacer con darle su mano limpia, sin anillo nupcial.

Sin embargo, eramos que por este lado no ha de presentarse al Racing ningún grave problema. El trió Ortúzar, Germán, Rioja, "suena" lo bastante bien para "oirle" con gusto.

El problema, si se presenta, será más adelante... Queremos decir en la vanguardia, donde las aguas están, parecer, un tanto agitadas, azotando inquietudes que van a la deriva, sin decidirse a buscar el puerto del fichaje.

Total: que a estas horas no hay nada hecho en firme y que, poco más o menos, se puede decir como de aquel predicador: "Lo mismo que el año pasado".

Se habla de Larrinaga y de las costas mediterráneas.

Se trata de un serio furúnculo, muy propio de la estación.

Pero no creemos que haya que operar con el bisturí. Todo lo más que pasará será que la cosa se hinche y haya que resolverla con otra clase de operaciones.

Porque no queremos pensar que la nueva directiva facilite la unión de nuestro mago con el representante acreditado del Astillero cerca de la Generalidad.

De Cuca se dice que ha dejado de ser Cuca.

Y quiere ser Cuco.

Mientras tanto, sigue la Vuelta a Francia, en la que este año se ha registrado la más sensacional retirada de la "tour", nada menos que papá Desgranges.

Ezquierda continúa subiendo, como en sus buenos tiempos.

Cañardo continúa rodando, como en sus malos días.

Hoy es día de pizarra.

Se lo advertimos al aficionado para que esté alerta.

El Racing juega en Burgos.

Y prueba un as de Lérida que se ha traído en el equipaje de Cataluña.

Se trata de un viaje de placer. Señala de los jugadores "por la mañana—muy temprano". Por la tarde, partido. Por la noche, regreso a Santander, con la fresca.

Como puede verse, es un programa para alegrar las rigurosas vacaciones estivales.

KICK

NOTICIARIO

OLIMPIADA POPULAR HOY EN LOS CAMPOS DE SPORT

Hoy, en los Campos de Sport, se celebrará el partido de fútbol entre la selección de Torrelavega y la de Santander. Este interesantísimo partido comenzará a las cuatro y cuarto de la tarde y los precios serán sumamente populares por lo que esperamos que los Campos de Sport se vean concurridos de aficionados, deseosos de apoyar el buen fútbol que tanto unos seleccionados como otros saben practicar.

También hoy, a las diez y media de la mañana recorrerá las calles de la ciudad la Banda Municipal, acompañada de niñas del Grupo Escolar Ramón Pelayo, al objeto de recaudar fondos con que hacer frente a los gastos de desplazamiento de los atletas que representarán a Santander en este magno acontecimiento deportivo. Este Comité espera de todos los amantes del deporte contribuyan a esta obra de ayudarnos al mayor éxito de nuestro cometido.

ULTIMA JORNADA ATLETICA

En los campos de la Magdalena se celebrará hoy, a las diez, la última jornada de atletismo, consistente en las siguientes pruebas, lanzamiento de peso y disco; carreras de cuatrocientos y ochocientos metros lisos y saltos de altura y longitud. A los atletas que participarán en estas pruebas, se les ruega estén en dicho lugar a las nueve y media.

NOTA. — Por un olvido involuntario se dejó de citar el lunes, a las ocho de la noche, al corredor ciclista Isidro Gutiérrez, del cual esperamos nos dispensará este olvido, pues no estaba en nuestro ánimo ni mucho menos excluirla de los futuros selecciones del ciclismo.

SOCIEDAD GIMNASTICA MONTAÑESA

Se pone en conocimiento de los participantes a la II Escalada a la Peña Tabarga que obtuvieron premio en la clasificación, que el reparto de éstos se efectuará el próximo martes, día 14 a las ocho de la noche, en el domicilio social de esta Sociedad, Alameda del Oviedo, número uno.—La directiva.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER CORRIDA DE FERIA

El día 16 del actual comenzará la venta de localidades para las corridas de feria en el despacho oficial de la Empresa, frente al Banco de España, en la siguiente forma y a las horas de costumbre:

Días 16, 17 y 18 de julio, se destinarán para los abonados de la Taurina Montañesa y Empresa Pagés.

Días 20, 21 y 22 para los nuevos abonados y desde el 23 inclusive, se venderán las localidades al público en general indistintamente, para cada una de las corridas, a su precio corriente.

El cartel de Feria ha sido admirablemente recibido por la afición santanderina. Buena prueba de ello es el crecido número de encargos que constantemente se están recibiendo en las oficinas de la Empresa.

SENTENCIA

En la causa seguida por el Juzgado de Torrelavega, por el delito de daños por imprudencia temeraria contra Lucas Gutiérrez Rodríguez, se ha dictado sentencia condenándole, por conformidad de las partes, a la pena de cincuenta pesetas de multa.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que se celebrarán en la segunda decena del corriente:

Día 24. A las diez de la mañana, el del Oeste, por tenencia de armas, contra José Mirones Laguno. Abogado, señor Solano; procurador, señor Bascos, ponente, señor Vallejo.

A las diez y media, el de Santoña, por tenencia de armas contra Joaquín Ruiz Rey. Abogado señor Alvarez, ponente señor Vallejo.

A las once el de Ramales, por tenencia de armas, contra Alejandro Ocejo Trueba. Abogado señor Ortueta, procurador, señor Cubría, ponente señor Macho-Quevedo.

A las doce el de Ramales, por tenencia de armas, contra Alfonso Suso Ocejo. Abogado señor Ferreiro, procurador señor Muriedas, ponente señor Macho-Quevedo.

Día 15. A las diez, el del Oeste, por tenencia de armas, contra Aquilino Ruiz Marlasca. Abogado señor Obregón, ponente señor presidente.

A las diez y media, el de Villaciervo, por tenencia de armas, contra Ramón García Quevedo. Abogado señor Peira, procurador señor Astrain, ponente señor Vallejo.

A las once, el de Reinosa, por tenencia de armas, contra Lorenzo Felizanza García. Abogado señor Herrera, ponente señor Vallejo.

Capítulo de sucesos

UNA PROVOCACION FASCISTA

Ayer fué detenido Antonio Rodríguez Ruiz, de veinticuatro años, con domicilio en Bozana, el cual, al pasar por la calle de Burgos un entierro civil, profirió algunos insultos, arrojando en aquel momento un puñado de hojas en las que se decía "Viva Primo de Rivera", "Abajo Azaña", etc.

Algunos de los acompañantes del entierro salieron en persecución de este provocador no logrando darle alcance, y Antonio, que no se percató que había despedido a sus perseguidores, siguió corriendo hasta el cuartel de la guardia civil de Monte, donde quedó detenido.

UN ATROPELLO

En la calle de la Lealtad fué atropellado ayer por el automóvil de esta matrícula 5.834, la anciana de sesenta y cuatro años Amelia Salas Valdizán, habitante en Nueva Montaña.

Recogida y trasladada a la Casa de Socorro, le apreciaron una fuerte contusión en la rodilla izquierda y otra en el codo derecho.

BAÑANDOSE

Cuando se bañaba en la playa de la Magdalena el niño de doce años Eduard Serrano Solana, domiciliado en la calle de Antonio López 8, se produjo una herida incisa en la región epigástrica.

El abogado

Francisco de la Mora ha trasladado su bufete a la Alameda Primera, n. 22.

A las once y media el de San Vicente de la Barquera, por tenencia de armas contra Manuel Díaz Ruiz. Abogado señor Leaniz, procurador señor Cuevas, ponente, señor Macho-Quevedo.

Día 16. A las diez, el del Este, por tenencia de armas, contra Francisco Gutiérrez Cosío. Abogado señor Bustamante, ponente señor Macho-Quevedo.

A las diez y media, el de Laredo, por coacción contra Lázaro Sola Ollata y otro. Abogado señor Obregón, ponente señor Macho-Quevedo.

A las once y media el del Este, por hurto, contra Carlos Ponce Soldovilla. Abogado señor Rodríguez, procurador señor Cuevas, ponente señor Vallejo.

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 11 de julio de 1936: Premiado con 25 pesetas, el número 515.

Premiados con dos pesetas, los números 15, 115, 215, 315, 415, 615, 715, 815 y 915.

Los premios se abonarán en Beceido, cinco entresuelo.

Horas: de tres a siete. Teléfono, 18-78.

SEREUNE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Anteayer se reunió, como de costumbre, la Ejecutiva de la U. G. T. Ingresan 117 secciones con 13.513 afiliados y causan baja 3 con 100.

La Comisión ejecutiva recuerda a todas las secciones que pertenecen a la U. G. T. que la circular que con fecha 14 de junio les ha sido remitida da las normas a que las organizaciones han de sujetarse para enviar aquellas proposiciones que desean figuren en la Memoria del próximo Congreso ordinario de la U. G. T. para que en este Congreso sean discutidas. Las Secciones han de tener en cuenta que en la Memoria no pueden figurar más que aquellas proposiciones que se refieren a asuntos en que el Congreso pueda intervenir.

Por último, la Comisión ejecutiva ha examinado detenidamente los diversos conflictos huelguísticos planteados en la actualidad, esperando que por parte de todos los afiliados a la Unión General han de ser resueltos con fidelidad y disciplina los acuerdos de los organismos directivos de sus respectivas Sociedades, que representan el sentir y la voluntad de la mayoría de los afiliados norma seguida por cuantas organizaciones pertenecen a esta central sindical.

¡ OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedras, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Atención:

BOMBAS Y COHETES Ferrería MARTINEZ

TORRELAVEGA

COÑAC



EL MAS POPULAR

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Domingo, 12 de julio de 1936.

Colosal éxito de TRINIREINA Estrella de Bailé Enorme éxito de ESPERANZA POSADAS Estrella de las Estrellas de alta Frivolidad

Todos los días varietés a las diez, once y doce noche. Domingos festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

LA REGION, velando por el prestigio de la Unión General de Trabajadores, se place en publicar las palabras del camarada Largo Caballero, que a continuación se indican y que en el boletín del último trimestre de esta organización se reproducen, como la más fiel expresión del sentir de la Ejecutiva respecto a la unidad sindical, a esa unidad sindical que tantos elementos, aun del campo del obrerismo, combaten sañudamente.

Dicen las palabras de Caballero:

Nosotros aspiramos a superar esta República, y como no ocultamos que aspiramos a establecer un régimen en el que desaparezca la propiedad individual; como queremos establecer un régimen de igualdad social, es natural que pensemos en que cuando llegue ese momento la clase obrera esté en condiciones de poder cumplir su misión histórica. No lo podría cumplir dividida en fracciones. De ahí el porqué propugnamos la unificación del proletariado y vamos a ella sinceramente, lealmente, sin ninguna reserva mental, como he dicho muchas veces, porque ni aun aquello que personalmente pueda tener alguna relación puede jugar en este caso. De la misma manera que no es posible borrar el pasado en lo que se refiere a la lucha con la clase capitalista, que hay que tenerlo presente para la unificación del proletariado, hay que borrarlo todo, absolutamente todo. Si nos metiésemos en discusiones del pretérito, no nos entenderíamos. ¿Quién no ha sufrido agravios? ¿Quién no ha sufrido mortificaciones de un lado y de otro lado? Pero es que esas mortificaciones y esos agravios personales, ¿pueden servir en ningún momento de motivo para poner obstáculos a la unificación de la clase trabajadora? ¿Cuán grande sería nuestra responsabilidad si deteniéndonos en esos pequeños motivos fuéramos obstáculo para la unificación? Si en estos momentos hay quien defiende aliarse con elementos burgueses, aunque sea de la pequeña burguesía, ¿qué explicación tendría el oponerse a la unificación del proletariado?

Nosotros preferíamos la unificación en una sola organización. Nos hacemos cargo; comprendemos perfectamente las dificultades que existen para realizarla de una manera inmediata. Aunque queremos borrar todo el pasado, es indudable que en gran parte de la clase trabajadora ese pasado todavía está presente y puede ser un obstáculo. Pero ya vamos a la unificación. En la parte sindical, todos sabéis que las organizaciones de la C. G. T. U. se fundieron con las de la Unión General de Trabajadores. Se va simplificando ya el problema. Las juventudes se unifican también. Yo espero que los partidos proletarios, no tardando mucho, vayan también de una manera decisiva y de frente a la unificación, y que ésta se realice. Realizada la unificación en el orden sindical que he dicho, las juventudes, como he expuesto, y los partidos proletarios, como acabo de enunciar, nos queda la unificación con la Confederación Nacional del Trabajo.

Acepto de buen grado, y con mucho gusto, las explicaciones de nuestro camarada acerca de las dificultades que en el presente tiene esa unificación. Negarlas sería cerrar los ojos a la realidad. Pues bien; mientras tanto, vamos a una alianza. Yo, por mi parte, con toda lealtad, sinceridad y entusiasmo, directamente iré a ella, aconsejaré que se vaya a ella, y celebraré que esa alianza principie para que se vaya limando y haciendo desaparecer los aquellos recelos que, muchas veces por no comprendernos y por no tratarnos, aparecen superficialmente. A ver si es posible que después de la alianza nos comprendamos mejor y se pueda llegar a la unificación; pero si la unificación no se hiciera a tiempo y la alianza fuese indispensable, como seguramente lo será, antes de que llegue cierto momento histórico, ¡vamos a ella!

Esa alianza hay que organizarla, hay que estructurarla, hay que ponerla en condiciones de que sea eficaz y pueda dar el resultado que todos apetecemos. Yo ya dije en una ocasión, salvado que en las conversaciones que se puedan tener se modifique lo que sea necesario modificar, que hay que organizarla nacionalmente: constituir alianzas de carácter nacional y local. Yo creo que habrá que constituir alianzas incluso en las fábricas, en los talleres, en las minas, en todos los centros de trabajo. Habrá que llevar allí la organización de alianzas. ¡Ah! Pero estas alianzas será preciso que estén controladas por los organismos directivos o directores de la organización obrera española, que no sean alianzas anarquizantes! o anarquizadoras, ni puedan, con su autonomía, incluso desbordar o perturbar la vida de nuestras organizaciones. Esas alianzas tienen que ser controladas por la Confederación, por la Unión y por los demás elementos organizados. Y con esa alianza, bien estructurada, bien encauzada y con una disciplina férrea, en condiciones de que no pueda el enemigo romperla ni vencerla, el triunfo es seguro para la clase proletaria, porque si las fuerzas coercitivas del Estado, que son muchas, se encuentran con una masa trabajadora como la española, unida, no servirán de nada, absolutamente de nada.

ACOMODADORES Y SIMILARES (U.G.T.)

Se ruega a todos los delegados que pasen por esta Secretaría todos los días, de cinco a seis y media, para hacerles entrega del Boletín de la Federación de la industria y al mismo tiempo de la circular mandada para el referendun solicitado por los profesores de orquesta de Madrid. Como la contestación es urgente, se ruega la mayor brevedad posible.

SINDICATO DE SANITARIOS E HIGIENE

Se advierte que los días de cotización han sido trasladados del cinco al quince del mes en curso.

SOCIEDAD DE PANADERAS

Se advierte a todas las compañeras que los días de cotización son los miércoles y jueves, de seis a ocho de la noche.

SINDICATO MARITIMO DE PESCA "LA NAVAL"

Enra el día de hoy, domingo 12, a las diez de la mañana, este Sindicato convoca a asamblea general para tratar asuntos de interés, recomiendo a todos los afiliados de emigración, tráfico del puerto (remolcadores, prácticos, pontón, etc.), pesca, cabotaje, así como a los de la Tr. atlántica, que se encuentren desembarcados.

La Sección de pesca, aparte de acudir a la general de todas las Secciones, se reunirá a las nueve para dar cuenta de algunas gestiones.

Punto principal del orden del día es el nombramiento del Comité ejecutivo. Esperamos que no falte nadie.—El Comité.

También ruega este Sindicato que todos los afiliados del Anzuelo que sepan concretamente nombres de afiliados de otras Secciones que se dedican a la pesca después del trabajo, vendiéndola luego, y como consecuencia depreciando su valor, los traigan a este Comité ejecutivo para trasladarlos a la Federación para ésta, a su vez, gestione el cumplimiento en este aspecto del acuerdo del XI Congreso.—El Comité.

SECCION DE PROFESIONALES OPERADORES CINEMATOGRAFICOS

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo lunes, día 13, a las diez y media de la mañana, tomándose acuerdos con el número que asista.—El secretario.

SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS "LA UNION"

Se convoca por la presente a una junta general que se celebrará mañana, lunes, día 13, a las cuatro de la tarde en segunda convocatoria.

SINDICATO PROVINCIAL MONTANES DE OBREROS PELUQUEROS BARBEROS SECCION DE SANTANDER

Se cita a los vocales obreros del Jurado Mixto, tanto efectivos como suplentes del Sindicato, para mañana, lunes, a las ocho y media, en Secretaría.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, el día catorce de julio a las nueve de la noche.

SINDICATO DE OBRAS EN CONSTRUCCION DE HORMIGON

Convoca a sus asociados a junta general para hoy, domingo, día 12, a las diez y media de la mañana.

GRAN SASTRERIA

Deposito de paño, trincheras e impermeables

la mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE ALMACENES DE VINOS LICORES

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el martes, a las siete y media, en el salón de Tabaceros, Se gismundo Morel, cinco, bacj.

CENTRO OBRERO

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

Con objeto de dar a conocer una sugerencia a cuantos sin militar en la C. N. T. sienten alguna simpatía por este organismo obrero, se les invita a que pasen por la Secretaría de esta Federación, a partir de hoy, todos los días laborables de 8 a 10 de la noche, y de 10 a 12 de la mañana, los festivos. Como quiera que ello no encierra el menor asomo de atentado a la integridad de aquellas organizaciones no afectas a esta Federación, rogamos a nuestros amigos no tengan el menor escrúpulo en acudir a esta invitación, en la seguridad que han de ver con simpatía la pretensión

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C.N.T.)

Se convoca a todos los trabajadores del sindicato a una asamblea magna

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. La producción en español, «El día que me quieras». Por Carlos Gardel y Rosita Moreno. Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30. Matinée. «El lobo». Del Oeste. Por Bob Steeler. Butaca, 0,30.

PABELLON NARBON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. «El día que me quieras». Por Carlos Gardel y Rosita Moreno.

POPULAR VICTORIA.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. La emocionante producción Columbia, «La carga del diablo». Por Wallace Ford y Marion Marsh.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. La producción del Oeste, «El lobo». Por Bob Steeler.

que se celebrará el martes, día 14, a las seis de la tarde.

Se convoca a todos los trabajadores del ramo de la construcción sem-fijos y simpatizantes del Excelentísimo Ayuntamiento, a una reunión que se celebrará mañana, lunes, a las seis y media, que nos proponemos llevar a la práctica.

Por la Federación Local, El secretario general.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA DEL PETROLEO DE ASTILLERO (CNT)

Se convoca a todos los ex petrolíferos que quedaron cesantes por la incautación del Monopolio de Petróleos, de las antiguas Empresas de Astillero, a una reunión que tendrá lugar hoy, domingo, 12, a las diez y media de la mañana, para comunicarle asuntos que les interesa.—Por la Sección de Petróleos de Astillero, La Directiva.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que soliciten su ingreso en este sindicato, que las horas de admisión de solicitudes es de tres a seis y de ocho a diez de la tarde, en nuestro domicilio social, Primerero de Mayo, 14. Centro Obrero. Las horas de cotización serán las mismas.

SECCION DE ALBAÑILES (C. N. T.)

Se convoca a todos los albañiles y peones pinches pertenecientes a esta sección a una reunión que se celebrará el martes, a las seis y media de la tarde.

OTROS CENTROS

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES DE ESPECTACULOS PUBLICOS (C. N. T.). PRIMERO DE MAYO

Por acuerdo de la junta general se acordó que los días de cotización son los primeros domingos de cada mes, de diez de la mañana a doce, rogando a todos los compañeros y compañeras asistan para ponerse al corriente, para los efectos.—El secretario.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Gran éxito de la divertida producción nacional

RATAPLAN

Comedia satírico-policíaca. Por Antonita Colomé y Félix de Pomés. Mañana, lunes. POPULARES. Ultimo día de la temporada cinematográfica.

María Lisarda (COLISEVM)

El martes. Inauguración de la temporada teatral. Debut de la Compañía de Comedia MILAGROS LEAL-SALVADOR SOLER MARI, titular del teatro Cervantes, de Madrid, con el estreno de Antonio Paso

LA COFRADIA DE LOS AMARGADOS

Butaca de patio, 2,50; Butaca de Principal, 2; Butaca de Anfiteatro, 0,75. Otros estrenos: LAS TRES MARIAS, de Pilar Millán Astray. LA CAPELUCITA GRIS, de F. Serrano Anguita. DAN, de Enrique Suárez de Deza. LA COMIQUILLA, de S. y J. Alvarez Quintero. LA HERMANA SAN SULPICIO, de don Armando Palacios Valdés.

GRAN CINEMA

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Gran éxito del film UFA

EL SECRETO DE UNA VIDA

Por la famosa estrella Brigitte Helm y Jean Marat. Palacios suntuosos, paisajes bellísimos, toda la maravilla luminosa de la Costa Azul como fondo de una apasionante intriga de amor y de honor. Mañana, lunes. Fémina. CARNE DE ESCANDALO. Por Fray Wray y Victor Jory.—Pronto: Gary Cooper y Ann Sten, en NOCHE NUPCIAL.

SALON VICTORIA

Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15. LA CARGA DEL DIABLO. Por Wallace Ford y Marion Marsh. Butaca, 0,75 y 1,25, respectivamente.

OS

San V. tenencia faz Ruiz. arador se. or Macho

del Este. a Franci. do señor facho Que

a Laredo, Sola Oll. bregón, po

Este, por e Soldev. ez, p.roc. señor Va.

ICO

o de 1936; el número

as, los n.º, 615, 715,

en Becedó,

VISION E LA

no de co. U. G. T. con 13.513 con 100. recuerda a encenen a la que con fe. io remitía organizaci. enviar aque en figura. o-Congreso ara que en ufidas. Las cuenta que figurar má. que se r. el Congre. en ejecu. ente los p. sticos p.iz. esperand. los afiliad. le ser es. ina los ac. irectivos d. s, que rep. untad de la norma seg. cionos par. lical.

LACIO

DOS

NEGRO GA

ICA

tander

de Baile

DAS

Domingo. madrugada

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

SINDICATO MINERO MONTANES (SECCION DE CARMARGO)

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el martes, día 14 del corriente, a las cinco en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE SANTANDER)

Se convoca a la revisora de cuentas para el próximo miércoles, día 15, a las siete y media de la tarde.

Se ruega a todos los delegados de hoy y demás compañeros, pasen el próximo martes a poner las libretas al corriente.—La Directiva.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES

Se convoca a la Directiva de esta sociedad para hoy, domingo, día 12, a las diez de la mañana.

SOCIEDAD DE CERVECEROS "LA UNION"

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 14, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, para tratar un interesante orden del día.

CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se convoca a todos los canteros y similares de la Casa del Pueblo para hoy, domingo, día 12, a las diez de la mañana.—La Directiva.

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS"

Se pone en conocimiento de todos los socios que a partir del 6 al 13 del presente mes de julio tienen a su disposición, de siete y media a ocho, y media todos los días laborables el material de cebranza.

LA SITUACION POLITICA

La Ejecutiva del Partido Socialista hace resaltar la necesidad de estar prevenidos para responder a cualquier intento subversivo de la reacción

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado recibió ayer por la mañana a los encargados de Negocios de Cuba y de la Argentina y al auditor de la Nunciatura.

Acercas de la nota enviada a la Prensa por el señor Madariaga, manifestó el señor Barcia que ya le había rectificado en cuanto se refiere a la existencia de un memorándum atribuido al señor Madariaga, y al mismo tiempo que ya se ha puesto en claro que se trataba de una nota a los miembros neutrales de la Sociedad de Naciones. Nota.—añadió el señor Barcia—que tiene carácter confidencial y en la que el señor Madariaga se limitaba a exponer sus puntos de vista personales. No hay por qué negar que esos puntos de vista coincidían con los mantenidos y expuestos en la conferencia celebrada entre el señor Madariaga y el ministro de Estado, que en aquella época era el mismo señor Barcia, pero el hecho es que en la mencionada nota confidencial no compareció oficialmente el Gobierno, y, por lo demás, se lamenta el señor Barcia de que el Gobierno se vea privado de la colaboración del señor Madariaga, cuyo prestigio es verdaderamente insuperable en el terreno internacional, decisión que ha sido tomada en momentos en los que mayores servicios estaba prestando a España.

Terminó el señor Barcia haciendo grandes elogios del señor Madariaga, a quien reconoció cuanto ha hecho durante el tiempo que ha representado a España en la Sociedad de Naciones. También se refirió el ministro de Estado a otra nota enviada por el señor Madariaga en el día de ayer a la Prensa, y cuyo texto ha tenido la gentileza de enviarle para que lo conozca. En dicha nota el señor Madariaga se lamenta de haber tenido que tomar la decisión de dejar de representar a España en la Sociedad de Naciones, precisamente cuando en el Ministerio de Estado se encuentra una persona cuya lealtad le es conocida desde hace veinticinco años.

EL MINISTRO DEL TRABAJO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Lluhi, a preguntas de los periodistas, a quienes recibió ayer por la mañana, se refirió a la huelga de la construcción, dando cuenta de los trámites que se han seguido para la resolución de este conflicto. Como se sabe, los obreros pertenecientes a la U. G. T. han acordado reintegrarse al trabajo mañana, lunes.

El ministro espera que esto sea una realidad, pero si no lo fuesen, el Gobierno, dijo el ministro, está dispuesto a hacer cumplir la disposición ministerial en relación con el caso para la entrada en vigor y mantenimiento de las bases insertas en dicha disposición.

Por último, aludió el señor Lluhi a la huelga del ramo de la Madera.

Respecto a su resolución—dijo—tengo muy buenas impresiones, pues sé que patronos y obreros presentarán recursos. Los primeros, en lo que se refiere a la jornada de trabajo, y los obreros, en cuanto a la indemnización por el trabajo fuera de la localidad. Creo que el próximo martes estarán resueltos estos recursos por el Consejo de Trabajo, y yo, como ministro, si puedo, el mismo día, o a lo más tardar el miércoles, dictaré la disposición relativa.

Volvió a referirse el señor Lluhi al conflicto de la construcción, diciendo que la exigencia del Gobierno y el aplazar la caducidad de las bases, obedece a las gestiones que habían rea-

lizado ayer en el Congreso las minorías parlamentarias socialista y comunista, conjuntamente con la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

DICE EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid.—El subsecretario de Hacienda recibió a los periodistas, manifestándoles en nombre del ministro que se hallaba muy satisfecho de los resultados de la última emisión.

Añadió que ayer ha dictaminado la Comisión parlamentaria de Hacienda el proyecto sobre contribución territorial rústica, quedando pendiente únicamente de algunos retoques en casos determinados.

Dijo después que en el último Consejo se comenzó a examinar el proyecto de ley sobre la contribución del timbre. Este proyecto ha quedado pendiente para la próxima reunión ministerial. También se halla en estudio del Ministerio de Hacienda la reforma de la ley de derechos reales,

que se llevará a uno de los próximos Consejos de ministros.

Por último, añadió que al dar la referencia del último Consejo omitió involuntariamente el dar cuenta de los siguientes acuerdos: Autorizando al ministro de Obras Públicas para presentar a las Cortes un proyecto de ley dictando normas para que los agentes ferroviarios ingresados en las Compañías de ferrocarriles ocupen sus cargos y categorías que hubieran alcanzado de no haber sido despedidos por huelgas. Otro acuerdo disponiendo que las concesiones administrativas de servicios públicos de transporte por carretera, no podrán ser objeto de embargo ni de subasta judicial, en autos ejecutivos, así como tampoco los vehículos adscritos a dichas concesiones.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que el Comité Central de Autonomía

de Galicia ha elevado al Parlamento el Estatuto plebiscitado últimamente para cumplir el último trámite que exige la Constitución, y a fin de que pueda adquirir el carácter de ley. Con el mismo motivo se ha remitido al Ministerio de la Gobernación el certificado acreditativo del resultado obtenido en aquel plebiscito.

El señor Ossorio Tafall se refirió después a la situación de la huelga de la Construcción en Madrid, y dijo que el Gobierno espera de la sensatez de los obreros que, acatando la disposición ministerial, se reintegren al trabajo el próximo lunes.

Un periodista preguntó si tenía conocimiento de la asamblea que la Sociedad de Albariles de la U. G. T. había celebrado por la mañana en el Cine Madrid, y el subsecretario contestó que no tenía conocimiento, aun cuando suponía que el acuerdo de dicha asamblea había de ser coincidente con el de la C. N. T., toda vez que los elementos de esta Sociedad ya tenían hechas manifestaciones extraordinariamente de solidaridad con aquella central sindical.

Por último, facilitó los siguientes telegramas de conflictos resueltos en provincias:

Zamora.—Han quedado resueltos los conflictos de obreros agrícolas de Guarrate, Coreses y Sanzoles.

Logroño.—Resuelto el conflicto de campesinos de Grañón.

Ceuta.—Se han reintegrado al trabajo los obreros panaderos, los camareros y similares.

Madrid.—También se ha resuelto la huelga de campesinos de Valdeavero.

REUNION DE LA EJECUTIVA SOCIALISTA

Madrid.—Se reunió la Comisión ejecutiva del Partido Socialista, facilitándose al terminar la mencionada reunión la siguiente nota:

“La Comisión ejecutiva del Partido Socialista se ha reunido, cambiando impresiones sobre la situación política, y estima que por las circunstancias especiales del momento actual se precisa que todos los elementos del Partido estén atentos para evitar las maniobras de los enemigos de la clase trabajadora.

También examinó la Ejecutiva los aspectos que ofrecen los conflictos sociales, especialmente el de la construcción, y ve complacida la posición que los obreros ugetistas han adoptado en su último plebiscito, esperando que esa posición sea mantenida con la mayor disciplina.”

NOTICIAS DE PROVINCIAS

IMPORTANTE INCENDIO

Palencia.—Comunica la Guardia civil de Osorno, que en el taller mecánico propiedad del señor Alonso, se declaró un violento incendio que destruyó completamente el taller y un automóvil que allí se guardaba.

GUARDA JURADO AGREDIDO Palencia.—En Buenavista de Valdevia y cuando el guarda Adolfo García Andrés intentaba separar a dos labriegos que reñían, fué agredido por uno de ellos llamado Mariano B.ños, de veintiocho años, el cual le arrebató la carabina con la que le dió algunos golpes.

Más tarde el impulsivo Mariano fué detenido por la guardia civil.

GRAVEMENTE HERIDO POR UN TREN

Palencia.—En las inmediaciones de Torzón fué atropellado por el tren renvia cuando entraba en la Estación el hijo del ferroviario Teófilo Quiroga.

El niño, que jugaba en el andén, se cayó a la vía en el preciso momento que entró el tren el cual le produjo la fractura de la región frontal con hemorragia del líquido raquídeo, heridas de las que fué curado en la Casa de Socorro de esta ciudad, a donde fué trasladado por el mismo tren.

Su estado es gravísimo.

UN CARRO INCENDIADO AL TOCAR LOS CABLES DE LA LUZ

León.—Cuando pasaba por una de las calles de Astorga un carro de bueyes conducido por el labrador Severiano Martínez, la hierba, que tenía mucha altura, tocó un cable de alta tensión que produjo su incendio.

Como el fuego amenazaba propagarse a los edificios, el labriego, con gran serenidad logró aislar el carro no pudiendo evitar que uno de los bueyes sufriese graves quemaduras, así como la pérdida total del carro y de la hierba.

HOMBRE MUERTO A TIROS

León.— En Vencas de Nava ha ocurrido un triste suceso que ha costado la vida a Juan Méndez Andrés, de cuarenta y seis años, habitante en la calle de B número 18.

La muerte le fué producida por disparos que Rosendo Benito del Amo, de treinta y cuatro años que vive en la calle de H. 26, le hizo cuando Juan intentaba agredirle por motivos profesionales, ya que los dos son contratistas de pequeñas obras.

El suceso ha causado costernación ya que los protagonistas son muy conocidos.

Han llegado a Barcelona los dos aviadores filipinos que efectúan el "raid" Manila-Madrid

Barcelona.—Desde primeras horas de la madrugada de ayer, en el campo de aviación de Prat de Llobregat comenzaron los preparativos para recibir a los intrépidos aviadores filipinos que efectúan el raid Filipinas-España.

El teniente coronel del aeródromo, señor Díez Sandino, dispuso que una sección del Cuerpo de Aviación prestara servicio especial al objeto indicado.

Se tenía conocimiento de que los aviadores filipinos realizaban la última etapa, Marsella-Barcelona, llegando a esta ciudad alrededor de las diez y media de la mañana. A pesar de ello, llegaron con una hora de anticipación, aterrizaron a las nueve en punto de la mañana en los terrenos militares.

Debido a este adelanto, fueron solamente recibidos por el teniente coronel señor Sandino y la oficialidad del campo de aviación.

Los aviadores habían salido de Marsella con hora francesa y calcularon la llegada a Barcelona bajo esa misma hora.

Al descender del aparato los intrépidos aviadores fueron saludados por los jefes y oficiales, siendo obsequiados, después de darles la bienvenida sus compañeros, en el pabellón del campo, con un desayuno.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar al aeródromo militar del Prat las autoridades y miembros de la colonia filipina de Barcelona, que acudían a recibir a los aviadores, encontrándose con la sorpresa de que habían aterrizado.

En el pabellón militar se celebró una recepción, a la que asistieron los jefes y oficiales de Aviación y la colonia filipina.

Más tarde fueron llegando el alcalde accidental de Barcelona, el cual ofreció a los aviadores magníficos ramos de flores en nombre de la ciudad.

Seguidamente llegó el general de la cuarta división orgánica, señor Llano de la Encomienda, y generales de to-

das las armas, el consejero de Economía y Agricultura de la Generalidad, señor Brunet, el cual iba en representación del Gobierno de Cataluña; diversos cónsules acreditados en Barcelona y el delegado del Estado en el Orden público, señor Casellas.

Después de la recepción oficial, los periodistas interrogaron a los señores Calvo y Arnáiz, los cuales se mostraron muy satisfechos del vuelo llevado a cabo. Destacaron que el motivo por el cual habían llegado a Barcelona con antelación a la hora señalada, se debía a que salieron de Marsella a las 7,28, hora francesa.

Preguntados acerca de las incidencias del raid, manifestaron que la etapa más difícil y penosa, fué la travesía de las Indias, a consecuencia de los temporales reinantes.

Añadieron que se proponen esta tarde llegar a Madrid, a las cinco, y que, una vez terminado el raid, no tienen proyectos para el futuro, por cuanto al llegar a la capital de la República, se pondrán de acuerdo con Manila, al objeto de determinar lo que hayan de hacer.

MANIFESTACIONES DE BLASCO GARZON

Madrid.— Al recibir a los periodistas el señor Blasco Garzón le preguntaron los informadores cuándo comenzaría a discutirse en el Parlamento el proyecto de la Comisión Jurídica Asesora. El ministro contestó que, según su opinión comenzará a discutirse el próximo martes.

—Me parece —añadió— que, como consecuencia de la aprobación de la ley de jubilación de jueces y magistrados, habrá que dar prioridad a la discusión de la ley reguladora de la Comisión Jurídica Asesora y precisamente la encuesta imprescindible para su adecuada colaboración en la labor ministerial.

Me han notificado —siguió diciendo— que la Comisión de Justicia ha emitido dictamen en el proyecto de reforma del Tribunal de Garantías Constitucionales. Tengo interés en hacer constar que este proyecto es obra de mi antecesor. Desconozco los términos en que está redactado el dictamen de la Comisión de Justicia sobre este particular, aunque tengo noticias de dos de las más significadas direcciones que se marcan a la orientación del proyecto, y, respetuoso con la iniciativa del Parlamento, aceptaré el dictamen de la Comisión en cuanto reciba el sentido mayoritario de la Cámara. Creo que es este un proyecto cuya discusión no debe demorarse, por muchas razones de carácter fundamentalmente político máximo.

Debo llevar a la Cámara en la próxima semana —añadió el ministro— dos proyectos que he prometido como consecuencia de los debates parlamentarios, uno de ellos relativo a la revisión de la sentencia recaída con arreglo a la ley de vagos y maleantes, y otro el ofrecido como consecuencia de la aprobación de las jubilaciones. Este último corresponde fundamentalmente al Ministerio de Hacienda más que al de Justicia, pero como el compromiso es mío y lo formulé en nombre del Gobierno, quedará articulado para someterlo a la aprobación del Consejo de ministros, y me quedarán por fin, dos proyectos de ley, que llevarán mi firma y obedecerán a mi personal iniciativa, y que son:

El que regula la modificación de la Justicia militar y el referente a la persecución de las actividades antisocialistas y peligrosas y si el primero tiene gran interés por representar el cumplimiento del artículo 85 de la Constitución, sin que ello obste para que sea susceptible de reformas en el contenido, el segundo lo estimo esencial como medida de Justicia y reforma de organización sistemática de este aspecto del derecho sancionador en relación con la defensa y seguridad del Estado.

Por último, se preguntó al señor Blasco Garzón cuándo creía que serían declaradas las vacaciones en el Parlamento, y el ministro contestó que esto quien había de acordarlo era el Gobierno cuando lo creyese necesario, y añadió que cuando las vacaciones lo permitan es necesario que la Comisión Jurídica Asesora proceda a la mayor actividad.

Terminó diciendo que las vacaciones las aprovechará para trabajar personalmente en la reorganización de la Dirección e inspección de prisiones.

CONFLICTO RESUELTO

Grzalesma.— Se ha resuelto el conflicto que había pendiente en las obras del último trozo de la carretera en construcción de El Bosque, puerto de Montjaque. Se le ha dado solución a esta huelga con el acuerdo de que los cabeza de familia trabajen a diario, y los demás, que son jóvenes, turnando como lo venían haciendo hasta aquí.

El día trece se reanudarán los trabajos.

SUELO EN EL FERROL

El Ferrol.— Ha producido gran efecto la noticia de que por el

PERBORATO "GAVILAN" FARMACIA Mendez Nuñez, "GAVILAN"

Cont... Es de... Máli... se la h... cles. A... a la cl... a los c... habrían... las opo... registra... LA HU... Efect... el com... mente... el esta... Demón... jaron b... las cue... puestas... rades, c... lamelo... Igual... do en c... vantes... mientos... A la... bernad... todos l... que ser... La F... mano, ... que se... pero si... no. Despué... dos ave... esta me... do en... LA HU... En e... mañan... pañen... para lo... a todo... del an... En lo... fregar... guistas... En e... dres y... trar al... los obr... Al obreros... puerta... prorro... ciones... bilo, c... la opir... te acu... mente... Le... EVI... etapa... cia. D... salida... pertina... se vie... nido d... ba, en... No... salida... man... colam... Ezq... po di... paban... yendo... de la... en re... lo que... etapa... R

LA SITUACION POLITICA

Es necesaria la íntima unión de todos los elementos de izquierda para hacer fracasar definitivamente toda intentona del fascismo vaticanista

de Contratación de Moneda se ha autorizado el que se faciliten divisas del extranjero que son precisas para la instalación en El Ferrol de una factoría de bacalao.

Estas divisas servirán para el pago a plazos de los buques que se construyen en Dinamarca.

LA HUELGA MERCANTIL DE MÁLAGA

Málaga. — Continúa sin resolverse la huelga de dependientes mercantiles. Anoche el gobernador ofreció a la clase patronal poner en libertad a los comerciantes detenidos si hoy hubieran las tiendas, para lo cual daría las oportunas órdenes para que no se registrasen violencias.

Efectivamente, esta mañana abrió el comercio en general, e inmediatamente comenzaron las coacciones. En el establecimiento propiedad de don Demian Orallo, unos individuos arrojaron botellas de líquido inflamable, las cuales, al romperse contra las puertas, produjeron grandes llamas, que fueron sofocadas inmediatamente por el dueño y varios agentes.

Iguales atentados se han registrado en otros establecimientos. No obstante estas coacciones los establecimientos continúan abiertos.

A la una y media de la tarde el gobernador ha ordenado la libertad de todos los patronos detenidos, orden que será ejecutada inmediatamente.

La policía ha perseguido pisota en mano, a algunos de los huelguistas que se hallan realizando coacciones, pero sin conseguir detener a ninguno.

Después de los incidentes registrados ayer tarde en la prisión provincial esta mañana los presos se han declarado en huelga de hambre.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

En el cine Madrid se celebró esta mañana una asamblea de los compañeros pertenecientes a la U. C. T. para tomar acuerdos sobre la actitud a adoptar con motivo de la huelga del ramo de la construcción.

En los alrededores del local se congregaron numerosos afiliados huelguistas a la C. N. T.

En el acto intervinieron varios oradores y se tomó el acuerdo de no entrar al trabajo hasta tanto lo hagan los obreros pertenecientes a la C.N.T.

Al entrarse de este acuerdo los obreros que estaban esperando a la puerta del cine, al terminar el acto prorrumpieron en estruendosas ovaciones y otras demostraciones de júbilo, como vitores a la huelga, siendo la opinión de unos y otros que con este acuerdo tenían la huelga virtualmente ganada.

HAY UN DIPUTADO QUE HA ESTADO MIL HORAS EN EL AIRE

Madrid. — El jueves próximo será obsequiado el diputado a Cortes don Domingo Palet con un banquete, por haber hecho más de mil horas de vuelo como pasajero.

Este homenaje se le ofrecen los diputados que utilizan normalmente la vía aérea.

LOS FASCISTAS ASALTAN UNA ESTACION DE RADIO

Valencia. — Durante la emisión que la estación de radio de esta capital efectúa a las nueve, un grupo de fascistas irrumpieron en el locutorio del "speaker", obligándole a que lo abandonase durante unos momentos.

En el tiempo que éste estuvo fuera, dos de ellos, que tenían preparadas unas notas escritas, dando lectura de ellas, lanzando consignas a sus afiliados y gritos y frases subversivas.

Seguramente se dieron a la fuga. La policía practica las más activas pesquisas y hasta el momento se han efectuado algunas detenciones, sin que pueda asegurarse que se trata de los autores, aunque es creencia que alguno de los detenidos tenía conocimiento del asalto.

Seguramente se dieron a la fuga. La policía practica las más activas pesquisas y hasta el momento se han efectuado algunas detenciones, sin que pueda asegurarse que se trata de los autores, aunque es creencia que alguno de los detenidos tenía conocimiento del asalto.

LOS QUE ASISTIRAN A LA OLIMPIADA PARDA

Madrid. — La "Gaceta" publica una orden disponiendo queden constituidos en la forma que se expresa los equipos de equitación para la asistencia a la próxima Olimpiada de Berlín.

Jefe. — Coronel de Caballería don Bianor Sanchezamencas y García, de la Escuela de Aplicación de Caballería y de Equitación del Ejército. Oficiales. — Capitán de Caballería don José María Cavanillas Prosper, de a misma.

Capitán de Caballería don Manuel Silió Galán, de la Academia de Infantería, Caballería y Artillería.

Capitán de aballería don Fernando Artalejo y Campo, disponible en la primera división orgánica y en comisión de la Escuela citada.

Equipo concurso completo de equitación:

Jefe. — Comandante de Caballería don Eduardo González CamSpillo, de la Escuela de Aplicación de Caballería y de Equitación del Ejército.

Oficiales. — Capitán de Caballería don José Héctor Vázquez, del regimiento de Taxidart, 7, de Caballería. Capitán de Caballería don Joaquín Noguera Marqués, del mismo.

Teniente de Caballería don Eduardo de Luis y Martín Triguero, de la Escuela de Aplicación del Ejército.

Picador militar, don Crescencio Martín Hurtado, de la misma.

LOTERIA NACIONAL

PREMIADO CON 120.000 PESETAS

27.539.—Manacor, Cádiz, La Línea.

PREMIADO CON 65.000 PESETAS

7.911.—Madrid, Oviedo, Cargante.

PREMIADO CON 30.000 PESETAS

30.519.—Barcelona.

PREMIADO CON 20.000 PESETAS

36.247.—Barcelona.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

36.895.—Valencia.

36.840.—Madrid, Alicante, La Línea.

17.029.—Madrid, Barcelona, Bilbao.

9.340.—Oviedo, Granada, Vigo, Barcelona.

31.855.—Madrid, Barcelona, Ceuta, Jerez.

23.401.—Villafranca del Panadés, Los Barrios, Madrid, San Sebastián.

1.143.—Madrid, Gerona, Sevilla, Portugalete.

17.730.—Valencia, Murcia.

33.702.—Madrid, Coruña, Bilbao.

834.—Zamora, Madrid, Pamplona, Valladolid.

Decena

20 26 82 98

Centena.

234 847 226 391 806 11 172 873 821

267 105 533 448 145 139 319 975 572

640 490 475 195 536 384 926 283 950

546 596 608 250 722 976 530 224 404

684 920 352

Mil

492 932 865 399 696 344 454 277 465

392 383 071 650 430 758 304 051 535

978 699 130 875 353 704 456 174 181

837 840 814 751 680 554 117 784 237

311 811 711 216

Dos mil

450 885 133 187 809 267 810 276 118

346 993 167 510 057 872 172 984 342

494 338 366 883 992 303 115 512 635

916 068 073 404 725 589 946 145 037

202 403

Tres mil

981 961 876 545 595 857 037 574 170

181 049 177 169 427 870 051 547 590

330 257 209 949 190 622 504 494 798

271 711 942 912 012

Cuatro mil

736 446 704 100 351 728 036 758 950

132 213 682 314 746 999 041 703 179

007 257 017 157 689 023

Cinco mil

716 882 666 377 528 126 664 362 303

803 640 905 796 381 443 255 875 980

540 792 767 897 010 373 817 340 080

810 700 232 281 830 768 620 724 302

259

Seis mil

392 147 989 487 809 791 158 945 070

345 094 717 375 729 730 944 908 159

386 234 016 859 584 819 797 497 049

320 552 812

Siete mil

785 736 701 615 154 642 091 424 409

501 520 201 831 124 973 307 220 996

275 718 527 830 992 032 069 128 078

176 866 843 464 640 675

Ocho mil

830 674 728 534 977 164 274 726 847

433 183 520 585 494 877 521 866 832

200 297 130 069 051 711 781 591 341

344 318 869

Nueve mil

130 810 731 011 215 072 335 321 923

886 177 928 098 486 007 968 583 144

244 442 189 795 046 898 682 183 769

817 133 518 339 101 623 068 294 789

971 547 964

Diez mil

240 817 326 101 958 705 153 192 704

948 929 961 503 787 897 630 010 577

757 935 961 273 748 421 094 458 592

266 156 951 134 984 321

Once mil

767 406 283 973 295 350 562 182 394

549 482 147 475 998 010 332 816 440

822 856 827 925 572 731 959 110 466

533 601 239 655 048 106

Doce mil

026 654 033 946 821 282 975 098 141

448 155 830 865 885 785 620 421 451

579 543 064 678 839 559 426 692 997

581 935 969 072 765 961

Trece mil

394 178 449 895 936 027 861 329 784

816 416 525 901 780 932 609 313 896

815 831 411 595 261 015 440 644 875

025 880 363

Catorce mil

537 155 332 938 738 994 917 070 047

761 977 044 093 985 740 650 058 200

965 432 217 711 586 624 678 364 730

781 396 464 809 292 344 285 524 733

812 206

Quince mil

390 781 746 585 594 785 328 450 380

402 177 735 292 309 549 418 072 349

817 141 554 770 393 074 858 510 159

160 779 854 732

Dieciséis mil

491 817 988 310 783 061 473 198 612

414 987 889 943 554 187 643 585 898

602 003 815 441 677 852 283 912 291

540 029 410 264 250 504 715 027 840

413 916 422 448 467 001

Diecisiete mil

935 501 974 952 593 026 373 505 438

190 779 727 685 776 260 963 326 377

990 021 963 048 258 984 342 382 767

252 921 009 263 352 330 777 601 027

522 703 718 985 080 694 291

Dieciocho mil

234 763 022 424 004 200 841 964 466

570 031 388 979 121 246 582 702 388

532 769 557 129 802 638 179 369 949

874 870 075 556 840 440 589 796 572

986 756 069 632 349 032

Diecinueve mil

528 735 643 553 820 985 293 690 443

201 815 190 425 934 658 904 494 590

019 931 767 129 513 129 280 490 463

857 009 255 088 902 692 489 828 107

757

Veinte mil

506 003 086 038 676 993 830 570 036

715 758 110 123 039 093 426 718 635

239 649 849 993 903 336 400 327

Tres mil

981 961 876 545 595 857 037 574 170

181 049 177 169 427 870 051 547 590

330 257 209 949 190 622 504 494 798

271 711 942 912 012

Cuatro mil

736 446 704 100 351 728 036 758 950

132 213 682 314 746 999 041 703 179

007 257 017 157 689 023

Cinco mil

716 882 666 377 528 126 664 362 303

803 640 905 796 381 443 255 875 980

540 792 767 897 010 373 817 340 080

810 700 232 281 830 768 620 724 302

259

Seis mil

392 147 989 487 809 791 158 945 070

345 094 717 375 729 730 944 908 159

386 234 016 859 584 819 797 497 049

320 552 812

Siete mil

785 736 701 615 154 642 091 424 409

501 520 201 831 124 973 307 220 996

275 718 527 830 992 032 069 128 078

176 866 843 464 640 675

Ocho mil

830 674 728 534 977 164 274 726 847

433 183 520 585 494 877 521 866 832

200 297 130 069 051 711 781 591 341

344 318 869

Nueve mil

130 810 731 011 215 072 335 321 923

886 177 928 098 486 007 968 583 144

244 442 189 795 046 898 682 183 769

817 133 518 339 101 623 068 294 789

971 547 964

Diez mil

240 817 326 101 9

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

PRESENTACION
El soldado licenciado del Grupo de Repulares de Larache, número 4, Alejandro López Sánchez, debe presentarse urgentemente en la Comandancia militar de esta plaza, para comunicarle un asunto que le interesa.

COMITE PRO OLIMPIADA POPULAR

Con el fin de recaudar fondos, y mismo tiempo de ir compenetrando nuestros jugadores, hoy se jugará en los Campos de Sport del Sardinero un interesante partido entre la selección de Santander y la local, compuesta por Mantecón, Eguren, Goyo, Ceballos, Secre y Horga; Venancio, Roberto, Payno, M. Trueba y Hernández.

No pudiendo alinearse Marcos a causa de jugar con su Club en Burgos. Suplentes: Caballero y Landaluze.

Esperamos que la afición torrelaveguense acuda al Sardinero a dar aliento a nuestros bravos muchachos, que se hallan dispuestos a vender bien cara su derrota.

El partido comenzará a las cuatro y cuarto.

LA CARRERA CICLISTA

Existe gran entusiasmo por la carrera que con motivo de seleccionar a los que deben participar en nuestra Olimpiada popular, se celebrará hoy, domingo, a las nueve de la mañana.

La meta de salida y llegada se situará frente al Bar Piquio, en la plaza Mayor.

Hasta la fecha se han inscrito varios elementos, esperando que desde la hora de cerrar estas cuartillas hasta el fin del plazo fijado para la inscripción (nueve de la noche) acudan algunos más.

LA EXPOSICION ARTISTICA EN LA CASA DEL PUEBLO

Está siendo visitadísima y unánimemente elogiados los trabajos expuestos por los artistas designados para representar a nuestro pueblo en la O. P. de Barcelona. Los simpáticos muchachos reciben muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra con toda sinceridad.

Taxis Salero
Teléfono 252
TORRELAVEGA

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Compañía, 6-"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"-Compañía, 6

La exposición continuará hoy todo el día.

FESTIVAL FOLKLORICO Y BOXISTICO EN EL SALON OLIMPIA

Como anunciábamos ayer, el martes, a las nueve de la noche, tendrá lugar este típico festival, en el que participarán bailadores regionales, cantadores (solistas) de aires montañeses, piteros y pandereteros, cuya inscripción gratuita pueden hacerla en el Comité pro Olimpiada popular, que dará normas y condiciones.

Un competente jurado otorgará quiénes merecen ir a Barcelona representando a Torrelavega en la Olimpiada popular.

Tocante al boxeo habrá tres interesantes combates, en los que se repartirá "hule" de lo lindo.

¡Acudid todos por el éxito de la O. P.!

Precios popularísimos.

PRÉSTAMOS Se conc. en con garantía personal y fincas, pudiendo amortizar parcial o totalmente interés corriente.
Dirigirse para informes:
SEÑOR CORTES
Wad-Ras, 3, entresuelo - Teléf. 33-88 - SANTANDER

RAMO DE LA PIEL
La Directiva de este Sindicato invita a los compañeros se pasen por esta Secretaría, sita en la Casa del Pueblo, los martes y viernes, a la hora acostumbrada, con el objeto de elevar proposiciones al Congreso de la U. G. T. que ha de celebrarse en breve.

EN DUALEZ
Hoy, domingo, jugarán un partido benéfico en el "Pedrón" los equipos Arenas Club y el Cañibá F. C., campeón de la Liga infantil. El encuentro dará comienzo a las cuatro de la tarde.

DE BOLOS
Hoy, domingo, tendrá lugar en la boiera de la "Peña", de Campruzano, la discusión de la copa de primera categoría entre los ocho jugadores mejor clasificados de este torneo.

RAMO DE LA EDIFICACION
Se convoca a junta general ordinaria para el viernes, día 17, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se encarece la más puntual asistencia.

OFICIOS VARIOS
Convoca a sus afiliados a asamblea general ordinaria, que se celebrará el lunes, día 13, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Rogamos la asistencia a los compañeros, imponiéndose multa en caso de no asistencia.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Relación de obreros que habrán de presentarse mañana, lunes, a las ocho menos cuarto de la mañana, en los Almacenes de la Exposición, para trabajar en las obras municipales.

Pinche: Manuel González Fernández.

Suplentes: Fernando San José Fernández y Manuel Portilla Pérez.

Nota.—Se advierte a los obreros inscritos en esta Oficina que cuando fueren llamados COMO SUPLENTE, si no se presentaren se expondrán A SER DADOS DE BAJA, del mismo modo que los llamados COMO EFECTIVOS, lo que tendrá lugar SI FUERAN DESIGNADOS POR EL CAPATAZ PARA TRABAJAR, a menos que justificaren debidamente su falta de asistencia.

CABEZON DE LA SAL

ESTA MUY BIEN, DON RAMON

En la sesión del jueves se aportó usted, don Ramón de la Serna y Cueto, como lo que es: como un verdadero monárquico.

Usted, don Ramón de la Serna y Cueto y usted también, don Eleuterio García Manzanos, presidente y gestor, respectivamente, de nuestra Comisión municipal, querían hacer ver al pueblo, a ese pueblo que constituye la masa obrera y proletaria que ustedes dos, a pesar de haber votado

DESDE REINOSA

DESPUES DE UN PASEO POR LOS PUEBLOS DE LA MONTAÑA

Muy de madrugada, después de pasar toda la noche en vela, los niños de las escuelas graduadas acuden al lugar donde les esperaban los camiones que los iban a llevar a conocer tierras para ellos desconocidas; la alegría se reflejaba en sus rostros, la impaciencia era grande por emprender pronto el viaje.

Después de comer en Torrelavega, donde visitaron la ciudad, siguieron a Santoña, donde fueron bien recibidos y espléndidamente agasajados.

¿Qué temor les infundió a los "señores" de la Poch y La Penilla este grupo de niños? No creo que prefirieran nada catastrófico para no dar que visitaran esas industrias; únicamente lo que esos señores vieron en ellos fué sus puños infantiles saludar a sus hermanos de clase, a los que como ellos, son los precursores del mañana.

Felicitemos a su director señor Lecuada y profesores, alentándoles a seguir esta magnífica obra como asimismo a los amigos de la escuela y del niño, que saben proporcionarles días buenos como este que perdurará siempre en su memoria.

EEL MUNICIPIO

El pasado jueves se reunió la Corporación de este Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde y con la asistencia de los concejales Ruiz (A.), Ramos, Palacios, Estábanez, Ruiz (R.), Jómez, González, Trujillo y Cabrero.

Cabrero propone que esta Corporación se dirija al Gobierno protestando por la destitución del gobernador de Asturias, pero quedó desechado, ya que esto surtiría el que este Ayuntamiento se viera en la necesidad de dimitir, puesto que así lo tienen acordado los de Asturias.

Quedó Ramos encargado de presidir a subasta de los arbitrios municipales.

El alcalde da cuenta de haber recibido una comunicación del ministro de Comunicaciones en la que le pone de manifiesto el estudio a que ha sido sometida la petición hecha por este Ayuntamiento respecto a la construcción de un edificio para las centrales de Telégrafos y Teléfonos y que como recordaran nuestros lectores se ofrecía por este Ayuntamiento un solar para su edificación.

Eloy Gómez dice que se forme un patronato para llegar a que sea un hecho la Escuela Elemental de Trabajo, donde los hijos de los obreros puedan capacitarse.

Y después de media hora de reunión, ca por terminada esta.

Son contados los ciudadanos que asisten a presenciar las sesiones y no se explica como después todos saben lo que allí ocurre; es decir, no hay forma de pasar el rato nada mejor que

nombre de "Plazuela de don Ramón de la Serna y Cueto". Nosotros no se lo daremos, quizás se la den sus amigos los señores de Villacaciques, por su comportamiento en favor de ellos.

Y a ti, lector, te decimos: el martes lee esta sección, pues aun no hemos terminado con don Ramón de la Serna y Cueto y don Eleuterio García Manzanos.

M. DE LA COTERA

criticando, sin que nos importe un bledo, los intereses locales... ¡Y luego querremos arreglar lo de fuera!

CONCENTRACION EN LOS CORRALES

Hay gran entusiasmo por asistir a este acto en el que se rendirá homenaje a los caídos en octubre. Reinosa tendrá ese día una nutrida representación de la clase trabajadora.

Los compañeros que desean asistir se pasarán por la secretaría de las Juventudes Unificadas por tener estas organizada al marcha a Los Corrales en camionetas al precio de cuatro pesetas ida y vuelta, siendo la salida por la mañana.

¡Trabajadores, todos a Los Corrales!

DESDE REQUEJADA

Nos anuncia el director del colegio laico titulado Pérez Galdós, establecido en Requejada, que en el próximo mes de agosto, expondrá al público una extensa y variada colección de trabajos hechos por sus alumnos, todos a cual más dignos de admirar.

Por lo que recomendamos a los vecinos del Ayuntamiento de Polanco y pueblos afines acudan todos a visitar dicha exposición, pues en ella verán trabajos muy prácticos, muy lindos y algunos dignos de figurar entre los más notables de trabajos escolares.

Causará una viva satisfacción a los padres de estos alumnos al ver cómo sus hijos se preparan en este Colegio para ganarse la vida con el trabajo de su inteligencia y de sus manos. Y nosotros les recomendamos a estos padres y los demás que procuran conservar y homenajear al maestro que tanto lucha por hacer de sus alumnos unos hombres de pueblo, pero del pueblo trabajador.

Antonio Castro

CAFÉ CANTABRO
El predilecto de las familias
Burgos I. -- Telef. 36-57
Gran éxito de
CONCHITA BRETON
Hoy, domingo, debut de
Carmencita Haro
Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CABARET "STAMBUL"
RUAMENOR, 25
PROXIMO DEBUT

POR LA MONTAÑA

DESDE SANTOÑA

NUESTRA CONDOLENCIA

CICLO DE CONFERENCIAS

La Juventud Socialista, prosiguiendo su activa propaganda, ha organizado un ciclo de conferencias, que se celebrarán semanalmente en su domicilio social, Casa del Pueblo, sobre temas políticos, sindicales o culturales, a base de oradores locales.

Se propone esta Juventud hacer pasar por la tribuna de dicho centro obrero el mayor número de trabajadores cantoneños, quienes han de ir exponiendo a su manera y cada uno con su criterio, lo que, a juicio de ellos, ha de ser un Sindicato o una organización política.

La primera de estas conferencias, será a cargo del presidente de la Agrupación Socialista, camarada Samque anunciarán oportunamente, copedre, quien se propone desarrollar un tema eminentemente sindical.

Felicitemos a la Juventud Socialista por el acierto de su acuerdo, al organizar estas conferencias.

CENTRO SECUNDARIO DE HIGIENE

El director de este Centro de Higiene nos ruega la publicación del siguiente horario de consultas, a lo que gustosos accedemos:

Tuberculosis: Doctor Larrú (nuevas inscripciones), lunes y miércoles,

a las ocho y media de la mañana. (Antiguos) jueves, a las ocho y media de la mañana.

Puericultura: doctor Bringas, martes y sábados, a las ocho de la mañana.

Higiene preescolar: Doctor Bringas (niños de dos a cinco años), viernes, a las ocho de la mañana.

Higiene Social y Prenatal: Doctor

Albo, lunes y viernes, a las doce de la mañana.

Vacunaciones: miércoles, a las ocho y media de la mañana.

Servicio de duchas: Todos los días, a las ocho de la mañana.

Los servicios de Oftalmología (doctor Matorras) y Odontología (señor Arce), previa citación en las otras consultas.

En el pasado temporal, que por unas horas largas, terribles, ha azotado la costa cantábrica, Santoña ha visto perecer a dos de sus formidos y bravos luchadores del mar.

El Pósito de Pescadores pasa por el triste momento de observar que de su relación de afiliados desaparecen para siempre los nombres de Agustín Blanco y Mariano Cao.

Estamos tan identificados con los pescadores del Pósito; nos une a ellos lazos de tan indisoluble amistad, que sentimos como nuestra esta desgracia que ellos lloran.

Al Pósito, y especialmente a los familiares de Agustín y Mariano, les hacemos patente el dolor que nuestro corazón siente en estos momentos.

EL CORRESPONSAL

EMISIONES DE RADIO

PROGRAMA DE LAS EMISIONES DE JULIO, ORGANIZADAS POR EL CONSEJO CENTRAL DE LOS SINDICATOS DE LA UNION SOVIETICA

Domingo, 12.—Primera emisión: Dieciocho años de teatro infantil soviético.

Segunda emisión: El plan de estudios en una escuela, Esquimalés en la Universidad.

Lunes, 13.—Curso: Tercera conferencia sobre "El Estado en el socialismo". Noticias soviéticas.

Martes, 14.—En las costas de Crimea. Comentarios a la política mundial.

Miércoles, 15.—La república popular de Mongolia. Respuestas a preguntas. Noticias breves e internacionales.

Jueves, 16.—Primera emisión: Carrera de caballos en el koljes. Noticias del campo.

Segunda emisión: El origen del hombre. Visita al Museo antropológico de Moscú. Noticias culturales.

Viernes, 17.—Diecinueve años después de las jornadas de julio de 1917 en Petrogrado. Lenín y estas manifestaciones.

Sábado, 18.—Primera emisión: Re-

vista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Segunda emisión: Los presidios zaristas. Recuerdos de un preso político.

Domingo, 19.—Primera emisión: La radio soviética y los niños.

Segunda emisión: Lucha antituberculosa en la U. R. S. S.

Lunes, 20.—Última conferencia del curso sobre "El Estado en el socialismo". Noticias soviéticas e internacionales.

Martes, 21.—El transporte urbano en Leningrado. La política mundial, comentada por la Prensa soviética.

Miércoles, 22.—Un día de descanso. Respuestas a preguntas. Varias.

Jueves, 23.—Primera emisión: Décimo aniversario de la muerte del camarada Dzerjinsky, organizador de la Cheka.

Segunda emisión: La temporada teatral le verano. "Energía", novela de Gladkow. El mundo artístico.

Viernes, 24.—En busca de oro en Siberia. Noticias internacionales y soviéticas.

Sábado, 25.—Primera emisión: Revista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Segunda emisión: "Skorodod", el gigante soviético de la industria del calzado. Deportivas.

Domingo, 26.—Los niños soviéticos conquistan la técnica.

Segunda emisión: Cómo pasa el soldado rojo las licencias de verano. Noticias soviéticas.

Lunes, 27.—Opinión de nuestros radioescuchas sobre los cursos radiados. Respuestas a preguntas.

Martes, 28.—Los marinos mercantes soviéticos. Política mundial.

Miércoles, 29.—Los cosacos soviéticos del Kubán y del Don. Respuestas.

Jueves, 30.—Primera emisión: El socialismo reflejado en el precio del trigo. Noticias sobre la cosecha y los campos colectivos.

Segunda emisión: Escritores antifascistas emigrados. Lectura de trozos escogidos de Brecht, Brecht, Marx.

Viernes, 31.—La U. R. S. S., fortaleza de la paz. Carlos Liebknecht, arte el Consejo de guerra.

Además, en cada emisión daremos otros materiales de actualidad e interés para los radioescuchas.

Pedimos a los radioescuchas escríban con impresiones sobre las emisiones, formulando las proposiciones y críticas que consideren convenientes.

Las emisiones se efectúan diariamente por ondas de 31,51 y 1.744 metros.

Además, los jueves, sábados y domingos se efectúan dos emisiones. La primera de los jueves, de 22 a 22,30, hora de España, con ondas de 25 metros y 1.744 metros, y durante la media hora siguiente, por 25 metros se radia en portugués, continuando la emisión en español por 1.744 metros.

La primera de los sábados, de 22 a 23 horas de España, ondas 25 y 1.744 metros.

Y todos los días, de 23 a 24 de España, ondas 31,51 y 1.744 m.

Nuestro dirección: Radio Central, Moscú.—U. R. S. S.

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

Imprenta **DÍEZ**

Se hacen toda clase de trabajos comerciales Precios económicos

Pedid precios a Enseñanza, 11
Teléfono 29-95

CONSERVAS DE PESCADOS MARCA Y. V. REGISTRADA VILLARIAS

SANTOÑA

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**

GRAMOFONOS Y DISCOS

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.

Única Casa que garantiza sus confecciones. **PRECIO FIJO MARCADO**

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mista y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licencias de las mejores marcas. Telf. 25-74.

PAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

TRINCHERA Pension 5 pesetas. Casa particular. Baño. Instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

BAR PORTUARIO: Meriendas económicas, bocadillos variados, estupen-

dos vinos blanco y tintos. Travesía Río de la Pila, número 3.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio, traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

MARIANO CALLEJA Jimeñez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de

la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviaremos gratis. Instituto Nacional de Es-

las Letras. Apartado 6.021 Madrid

Don Profesora habitante en provincia calle número obra que elija

ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes: Vargas, 19, tercero derecha, de una a tres.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932.

Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La Catedral", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes. E. Benot, 4, esquina. Velasco, Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: E. Rey, Fernández de Isla, letra A. SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración.

CAJA CAUDALES moderna, vendo. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

VENDESE perro diez meses, pura raza lobo; perra policía alsaciana, de cinco meses; galga pura sangre, de un año y cachorro de agua.—Informes: Bar "La Ola". San José. Torrelavega.

LA REGION

Tenéis un periódico, de Izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarse pero su contenido es el opio del trabajo.

Noticiario de la Universidad Internacional

EL TENIENTE CORONEL HERRERA

Ayer dió su primera conferencia sobre "Aerodinámica y Aviación" el ilustre aeronauta y hombre de ciencia español don Emilio Herrera que reside actualmente en la Universidad Internacional, en cuyas aulas desarrollará nueve conferencias (hasta el 21 de este mes) sobre esta materia en la que es una de las más indiscutibles autoridades mundiales. El señor Herrera emprenderá pronto su discutida ascensión a la estratosfera, probablemente a fines de este otoño próximo. Se espera que alcance una altura superior a las hasta ahora logradas en las ascensiones estratosféricas.

EXCURSION A SANTILLANA

Esta tarde realizarán los alumnos de la Universidad Internacional una de las más bellas excursiones que pueden hacerse en nuestra provincia. Irán a Santillana del Mar y a las Cuevas de Altamira. Los universitarios tienen verdadera impaciencia por admirar las famosas pinturas murales de Altamira. Saldrán los autobuses a las tres de la tarde y a las nueve estarán de regreso.

EL CURSO DEL PROFESOR LANDSBERG

Las conferencias que ha pronunciado en la Universidad Internacional el ilustre profesor de la Universidad de Bonn, revisten verdadera importancia y buena prueba de ello es que las han recogido periódicos de diversa ideología, de Madrid. Procuremos dar aquí un resumen de las conferencias pronunciadas hasta ahora de las que componen el curso "La Filosofía" y el pensamiento medieval.

El curso está dividido en dos partes fundamentales: la primera dedicada al estudio de la filosofía medieval como unidad, expresando con ella la unidad de la vida medieval; la segunda parte, destinada al estudio de esta misma filosofía, pero atendiendo, por el contrario, a la diversidad existente dentro de ella, a pesar de su carácter unitario, sirviendo a la vez para expresar la diversidad de la vida medieval, subyacente también bajo su aspecto unitario.

El profesor Landsberg ha explicado ya la primera parte de su curso. En

Obremos, ayudad a vuestro periódico

Ayer quedó solucionado el conflicto de los panaderos de Ambuero

Durante la mañana de ayer celebraron con el gobernador civil, señor Valmaseda Velez, una importante reunión la representación obrera y patronal, el presidente de la tercera Agrupación de los Jurados mixtos, don Laureano Miranda, con el exclusivo objeto

Delegación marítima TELEGRAMA DE PESAME POR LA TRAGEDIA MARITIMA

En la Delegación Marítima se recibió ayer un telegrama del director de la Marina Mercante, concebido en los siguientes términos:

"Ruégole comunique a los Pósitos de esa provincia afectados por la guerra y especialmente a los familiares de las víctimas, mi más sentida condolencia por la tragedia-Saludable."

DE EXAMENES Los solicitantes para examen de fogoneros habilitados, maquinistas y mecánicos navales de primera y segunda, se les avisa que el próximo día 3 de agosto deberán presentarse a las once y media en la Delegación para proceder al reconocimiento médico y el día siguiente para efectuar las pruebas de examen aquellos que después de reconocidos resulten aptos.

ella han sido examinados los caracteres esenciales de la filosofía medieval que, por ser comunes a toda ella, la imprimen este carácter unitario. El primero de estos caracteres es el religioso: la filosofía medieval es una filosofía subordinada a la religión y sin autonomía frente a ella. Este carácter plantea problemas interesantes, que luego han de ser desarrollados a través de las restantes conferencias. En primer lugar, el de la posibilidad de una filosofía auténtica sin autonomía y con un fin extrafilosófico, que es resuelto afirmativamente por Landsberg; en segundo lugar, el de las relaciones entre razón y fe, entre verdad expresada y verdad revelada, el cual es objeto de estudio por todos los filósofos medievales. Han sido estudiados también el carácter unitario, traducido en una unidad de estilo, una unidad de alma y una unidad de predestinación; el carácter supranacional, favorecido por la ausencia de verdaderas naciones y por el empleo del latín; el escolástico, producido por el método de su estudio; y,

por último, el carácter objetivo que lleva al desprecio de toda aportación espontánea individual.

Por último, el profesor Landsberg siguiendo en la dirección marcada por su maestro Max Scheler, distinguió los tres tipos de saber humano que éste señala para aplicarlos a la Edad Media. Estos tipos de saber humano son el saber práctico, Leistungs-wissen; el saber de cultura, Bildungswissen, y el saber de salvación, Erlösungswissen. Respecto al primero hizo notar el estado incipiente y pobremente tradicional en que se encontraba en la Edad Media, por contraste con la actualidad, en que ha alcanzado su máximo desarrollo.

En cuanto al saber de cultura y al de salvación, señaló la dependencia absoluta en que se hallaban respecto de la religión. Estudió a continuación los múltiples problemas que plantean ambos principalmente en relación con el conocimiento humano y con la diversa posición que adoptaron el agustinismo platónico y el tomismo aristotélico frente a él.

Federación Local de Sindicatos C. N. T.

AVISO IMPORTANTE

Habiendo acordado esta Federación atender por todos los medios a su alcance la demanda de solidaridad que hacen a la organización en general los compañeros huelguistas de la Construcción de Madrid, y para cuyo efecto esta Federación abraza el propósito de alojar algunos niños de estos camaradas en la localidad nos dirigimos a todos los confederados y simpatizantes para que, en un gesto altamente solidario hacia estos valientes camaradas coadyuven económicamente a su triunfo aportando a esta Federación las cantidades que puedan o eslimen convenientes.

No creemos necesario insistir mucho para estimular el celo de organizados y amigos.

Nos basta tan solo consignar que la lucha que nuestros abnegados camaradas sostienen, desde hace tanto tiempo ya, contra la despiada e intransigente patronal madrileña, es una lucha de enorme transcendencia, y que de ella sólo saldrán triunfantes nuestros compañeros si el proletariado en general sabe mostrarse consciente, elevando muy alto el gallardo le de la solidaridad.

Camaradas: Mostrémonos dignos

de nuestra honrosa condición de productores, recogiendo presurosos el grito de socorro que nuestros hermanos madrileños lanzan.

Por la Federación Local.—El secretario.

NOTA.—Las horas hábiles para

INFORMACION DE LA ALCALDIA

A las siete de la mañana visitó el alcalde las obras del Sardinero, poniendo especial empeño en embargar a los capataces que antes de dejar el trabajo los obreros quedaran los andenes completamente limpios de escombros para que el público que vaya hoy a las playas pueda pasear lo más cómodamente posible por ellos. Igualmente dispuso el señor Castillo que por la empresa de los tranvías fueran retiradas inmediatamente las columnas y raíles que no han de ser empleados en las obras.

Terminada la inspección del Sardinero, recorrió el alcalde la avenida de Pablo Iglesias y la calle de Juan de la Cosa, activando las operaciones de rebacheo que allí se están haciendo.

Nos rogó el alcalde que llamáramos la atención de los propietarios de las fincas donde han sido imputados letreos, sobre la conveniencia, para el decoro de la ciudad, de proceder con toda urgencia a borrar las inscripciones, esperando que su ruego sea atendido y cumplimentado con el interés que todos debemos sentir por las co-

sas de la población, singularmente en esta época que tan favorecida es con la presencia de forasteros.

Espera el alcalde no tener que volver a insistir sobre este asunto y confía en que su demanda ha de ser atendida con la diligencia que a todos nos interesa por igual, pero si así no fuera, se vería en la precisión de convertir el ruego en mandato, dando un plazo de veinticuatro horas para la ejecución de la obra interesada, pasado el cual se haría, si fuera preciso, por administración y corriendo los gastos a cargo de los propietarios.

Refiriéndose a las numerosas peticiones de mejoras que se le hacen todos los días directamente y desde los periódicos, nos dijo el señor Castillo que él es el primero en reconocer que, la mayor parte de las veces, son justas las peticiones, pero que ruega a las numerosas personas que las hacen que calmen un poco sus impacencias pues no tiene tiempo para resolver todas las cosas que reclaman su atención.

A las nueve acudió el alcalde a su despacho, ordenando el pago de los obreros en los tajos para evitar aglomeraciones en el Ayuntamiento.

Despachó con los jefes de Negociado recomendando a todos activen cuanto sea posible los asuntos de su competencia, especialmente los que son motivos de ingresos.

Por la tarde volvió al Sardinero con el fin de comprobar si habían sido cumplidas sus ordenes de la mañana, disponiendo los trabajos para el lunes, estando convencido de que para el jueves próximo quedará completamente terminada la importante reforma hasta en sus más pequeños detalles.

Visitó detenidamente la residencia del presidente de la República, cuya pintura quedó ultimada ayer, así como la limpieza de dos de sus pisos, teniendo la seguridad de que para el miércoles estará todo perfectamente en condiciones de habitabilidad, así como el hermoso parque que rodea a la finca y la instalación de los diferentes servicios anejos.

A propósito de estas obras, nos dijo el señor Castillo que todas las realizadas en la residencia y para los alojamientos de los altos empleados del séquito presidencial y de la escolta, se han hecho atendiendo las indicaciones enviadas de Madrid, cabiéndole al alcalde la satisfacción de manifestar que están ejecutadas de manera satisfactoria y que Santander puede sentir el orgullo de que sabe corresponder al honor recibido de S. E. el señor presidente de la República.

Al regresar del Sardinero, recibió el alcalde en su despacho a los concesionarios de las playas y a los empleados de las mismas, procediendo a redactar las instrucciones sobre el régimen de policía en aquellas.

Después fué a la Diputación para asistir a la reunión convocada por el buen amigo el presidente de dicho organismo provincial.

Trabajadores, apoyad a "LA REGION"

Una importante industria convertida en cooperativa obrera

Ha quedado constituida en Santander la Cooperativa de Construcción "La Cantábrica".

Esta cooperativa la componen los obreros que integraban en la actuali-

dad la plantilla de la fábrica de manguitos y piedra artificial de don Anastasio Barros.

Como el negocio de esta industria es muy próspero, el patrono se lo ofreció a los obreros, que, después de estudiar el caso, decidieron aceptar la oferta y explotar con todo entusiasmo el negocio.

Como el Ayuntamiento debía a esta Casa una importante cantidad, una Comisión de esta cooperativa, acompañada del concejal señor Vayas, visitó al alcalde y recabó de esta autoridad la entrega de alguna cantidad con que poder hacer frente a los compromisos contraídos.

El Sr. alcalde, guiado de la mejor disposición hacia estos buenos compañeros, ordenó se les pagara una cantidad, que los obreros agradecieron infinitamente.

Estos compañeros, llenos de entusiasmo y fe, nos testimoniaron su profundo agradecimiento al señor alcalde y al compañero Vayas por la deferencia tenida para con ellos.

También estos compañeros están muy agradecidos a las facilidades que les concede el patrono, siendo este motivo para que reine el mayor entusiasmo entre ellos.

Colegio oficial de farmacéuticos

Farmacias de turno de noche del 11, a las ocho de la noche, al 18 del actual, a las ocho de la mañana.

Señor Castillo, Jesús de Monasterio.

Señor García Gavilán, Méndez Núñez.

Confiamos en que el acuerdo sea puesto en práctica sin ninguna clase de reparos del patrono Pradere, ya que la conducta que éste viene observando nos es bastante para sospechar de su promesa de cumplirla.

El Pósito núm. 1 de Santoña sigue sin parecer, ignorándose si ha arribado a algún puerto

Nuestro activo corresponsal en Santoña Manuel Fernández, nos comunicó a las diez de la noche que, desgraciadamente, no se sabe nada del barco "Pósito número uno", que salió a la mar hace días.

Santoña pescadora está transida de amargura.

A los malecones salen las familias de los tripulantes del "Pósito número uno" para ver si llegan sus deudos. La estampa es trágica, tremendamente trágica... ¡Todo un pueblo puesto en tensión!

¡Se trata de la vida o muerte de dieciséis hombres!

El "Pósito número uno" lo patrona ba cuando salió del puerto, Julio Ocho-

antesame, de cincuenta y un años de edad, casado, teniendo cinco hijos.

Segundo patrono, José Albéniz, de treinta años, casado, con tres hijos; Francisco González, maquinista de cuarenta y dos años, casado y con cinco hijos.

Fogonero, Alfonso Santuste, de cuarenta años, con cinco hijos.

Tripulantes: Angel Alonso, de veintinueve años, con tres hijos; Pablo Borrera, de veinticinco, con un hijo; José Santuste, de treinta y seis (deja una niña que no tiene madre, una desgraciado enfermedad se la llevó), y Felipe Santamaría, de veintidos años, soltero.

El pueblo de Santoña está pasando

terribles horas de ansiedad, en espera del barco que no llega.

Tripulantes del "Pósito número uno", como Isidro López, Ricardo Rozas, José Palomares y Manuel Llamas, que, lesionados y enfermos, se habían quedado en tierra, deben sentir el no haber perecido en la probable catástrofe que haya podido sufrir el "Pósito número uno".

La ansiedad es grande y la desesperanza mayor, pues, para la búsqueda del barco desaparecido han salido varios barcos del Cabildo de Santoña, que han regresado a puerto sin ninguna noticia del "Pósito número uno".

Martes, El Madrid.— su domicilio que la poveran co de un secue el asenato señor Casti Uno de n el domicilio Velázquez, 8 millares de e habian dónde señor Calvo A las tres garon que a un que lleg un servi creadores d Sus familia la camioneta que immedi Desde familia del dir pñola no h el. Ant el Juzt estado, declar de As estaban servi micio del se ductor de la a las once servicio, volvi de al mañ camioneta q rior en la j ervó que el anta posición tche anterio a este de QUE DICE DEL DEP Madrid.— Los no de cadá Este han de la m rterio una individuos. de enter daver que d ebas del d ando que en os requisitos an en la ma andos del e rror de esto, gientes de P reres sin la ntación. Tar ración de lo de un seri los periodista ver el cadáv e, pues las au es terminant en el depósito conoce la señor Calv rterio nu de derechos e señor Calv hemos l ía, que han regresado a puerto sin ninguna noticia del "Pósito número uno".